

琅琊之声

# 琅琊区多点发力促进消费市场活力迸发

**本报讯** 今年以来,琅琊区紧紧围绕“533”发展战略,以“品质琅琊”“幸福琅琊”消费工作要求为导向,抢抓重要节点消费黄金旺季,在市场主体扩容、促销活动举办、营商环境提升等方面下先手棋、打出组合拳,持续提振消费信心,全力推动消费加快恢复、持续回暖。上半年全区社会消费品零售总额完成96.22亿元,同比增长4.8%,增速位列全市第一,创近五年来最好成绩。

商贸主体扩容提质。限上单位培育卓有成效。借助“五经普”契机,对全区商贸单位进行大排查、大起底。截至目前,全区商贸限上单位199家,新增45家,净增23家,均创历史最好成绩。商贸招商引资效果显著。新招引的王小鹬、京东电器、同庆楼、琅琊金鹏酒店等全年净增2.5亿元零售额,贡献率超5个百分点,储备富茂饭店、夏芝朵、水石广场等一批新项目,不断为商贸经济增添活力。首店经济效应不断涌现。全季、开元曼居等酒店品牌,

雅诗兰黛、兰蔻等化妆品品牌,胖哥俩、黔夺夺等快消品牌首次落户滁州,苏宁广场、玖玖广场单日客流量超5万,暑期消费人气持续高涨。

促销活动有声有色。政企合作促消费。持续打造“微动消费 乐享琅琊”促消费活动品牌,在春节、暑期、六一等重要时间节点,组织苏宁广场、琅琊金鹏玖玖广场、京东电器等10余家商贸企业开展各类促消费活动百余场,带动消费超2亿元,客流量超200万人次,发放消费券超1000万元。紧盯热点促消费。制作“夏日盛宴”暑期嘉年华促消费活动推文,发布主要市场主体促消费活动信息,为消费者提供一站式购物集锦,有效提升消费体验。消费越夜越精彩。对天长路、四合路、育新路、三里亭进行亮化提升改造,持续帮扶淮河街夜经济项目招引力度,进一步规范凤凰街、弘阳广场夜市经营,努力将夜经济打造为琅琊区的消费最靓品牌。

营造放心消费环境。帮扶给力。建立健全商贸主体与政府职能部门沟通交流机制,通过召开座谈会、恳谈会等方式了解市场主体经营情况、困难问题,及时为企业纾困解难,上半年共召开相关座谈会10余场,解决如大润发会员卡、胜元商厦千姿日化消费券等问题。定期走访。上半年共走访商贸企业50余次,收集办理企业诉求15条,现场办公解决起亚酒店发展滁州旅游、吸引游客问题。该区以商贸市场主体问题诉求为导向,以举一反三带动一批问题解决为手段,以商贸主体满意率为目标,全力投入化解问题。上半年以水石广场项目改造、天长路商业街单行道交通等为重点,开展商贸单位交通问题专项摸排,举一反三解决国潮夜市、凤凰西路、环城路等处停车难、交通难等问题,问题解决反馈满意度达100%。

(陈松)

## 暑期送清凉 实践助成长

7月15日起,为期28天的龙池社区新时代文明实践站暑期系列未成年人实践活动——小龍人志愿服务队暑期送清凉项目正式拉开帷幕,辖区共计百余名小龍人志愿者和家長参与其中。此项志愿服务活动已连续开展了五年,众多未成年人在志愿服务活动中体验、成长。

孙涛摄



## 多彩文明实践活动“托”起少年儿童快乐假期

**本报讯** 随着社会的快速发展,外来务工人员家庭和留守儿童等群体的“看护难”问题逐渐凸显。为有效解决这一难题,琅琊区新时代文明实践中心(所、站)积极响应社会关切,结合暑期特点,精心组织、周密安排了一系列丰富多彩的暑托活动,为未成年人提供一个安全、快乐、充实的假期环境。今年暑托班启动以来,琅琊区依托全区新时代文明实践中心(所、站),开展各类未成年人课程167余节次,参与志愿者180余人次,服务未成年人1154人次。

暑期,是未成年人放松心情、拓宽视野、增长知识的大好时机。同时,学龄孩子的安全监管、学业辅导往往是家长们的难题。对此,琅琊区新时代文明实践中心联合滁州演艺集团、琅琊区文化馆在暑假期间开展戏曲传承体验活动,陆续在滁州演艺集

团小剧场举办戏曲展演活动10场,在滁阳社区、菱湖社区等开展“送戏进社区”专场演出8场,在琅琊区文化馆开展以“匠心传承乐享非遗”为主题的非遗类暑期公益课84节,旨在进一步丰富广大青少年的精神文化生活,让孩子们更多地了解和关注中国优秀传统文化戏曲文化,培育未成年人良好的道德品质和文明习惯。除此之外,琅琊区各新时代文明实践(所、站)积极打造暑期托管文明实践项目,有效解决外来务工人员家庭未成年人、留守儿童等群体“看护难”问题。同时,还将开展优秀传统文化体验、红色教育、安全保护、家庭教育、文明行为促进、劳动教育实践等各类主题活动。

琅琊区暑期爱心暑托班内容设置灵活丰富,有读书阅读、观看红色影片、辅导作业、兴趣拓展、户外游戏、绘画课、手工课等内容。

在滁阳社区新时代文明实践站,随处可见参加活动的学生。该社区暑假托管班活动内容选取适合孩子们身心特点和成长规律来制定,暑假托管班既有暑假作业辅导、硬笔书法等学习项目,又有游泳、非洲鼓、画画、体育锻炼、应急知识培训等兴趣活动。

沿河社区新时代文明实践站暑期托管班聚集了8名经验丰富的专业老师及充满活力的志愿者团队,更有社区全体工作人员的支持与参与,持续开展消防队体验、航空航天知识科普活动、工厂参观、琅琊山徒步探险、东宫房军事文化参观学习,以及奇遇农场户外拓展活动等,让孩子们在亲近自然的同时,培养探险精神和团队协作能力,拓宽视野,增长见识。

龙池社区新时代文明实践站暑期托管班在实践中充分考虑孩子们爱玩和好奇的天性,照顾各个年龄段的孩子,将各种知识融合在形式多样的活动和课程中,以生动有趣的方式,拓展孩子们的课内外知识,让他们度过了一个有意义的假期。

(吕欣)

## 短讯集萃

### 创业北路社区举办庆“八一”退役军人座谈会

**本报讯** 在中国人民解放军建军97周年即将到来之际,日前,琅琊区创业北路社区以“热血铸军魂,退伍不褪色”为主题,举办退役军人座谈会,持续深化拥军优属,促进军民融合发展。

“咱当兵的人,就是不一样”。活动在一首铿锵有力的《咱当兵的人》的歌声中拉开帷幕,《歌唱祖国》《打靶归来》……一首首嘹亮的军歌,唱出了他们对部队生活的怀念,唱出了热血沸腾的情怀,感染了现场的所有退役军人。在交流分享环节,退役老兵畅所欲言,纷纷追忆军旅岁月,分享当兵往事,并结合自身的思想、工作、学习和生活,谈认识、话体会、提建议。退役老兵们纷纷表示,来到社区退役军人服务站就像回到部队一样,感觉一下又回到了当兵的年代,将继续发挥余热,共建共享美好家园。

最后,社区还为部分老兵发放了八一慰问品,举办了“掷蛋”比赛。社区负责人表示,此次座谈会的召开,进一步提升了退役老兵的荣誉感、获得感和归属感,传递了党和政府的关心关爱,营造了军民团结、拥军优属、拥政爱民的良好氛围,激发了退役老兵投身社会发展的热情。

(陈文涛 韦邦柱)

### 沿河社区积极推进生活垃圾分类工作

**本报讯** 为进一步推进生活垃圾分类工作,用“红色”党建引领“绿色”分类,提高辖区居民对生活垃圾分类的知晓度、认同度和参与度,日前,沿河社区开展“见‘圾’行事‘投’行动”主题活动。

活动中,志愿者首先向居民讲解生活垃圾分类的重要意义,并详细介绍生活垃圾分类为可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾四类。为了确保居民能在实际分类中掌握正确

的垃圾分类方法,现场还设置了“分类投放”小游戏,不少家长带着小朋友一起参与,将各种画有垃圾的小卡片投入到对应的垃圾桶中,让大家在寓教于乐的互动游戏中,学习掌握生活垃圾分类知识。

此次生活垃圾分类宣传活动的开展,让辖区居民进一步了解了生活垃圾分类的意义和重要性,营造了生活垃圾分类全民参与的浓厚氛围。

(李睿)

## “四个紧盯”做好校园“食安守护”工作

**本报讯** 暑期以来,琅琊区教体局聚焦中小校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治的工作方案,健全学校食堂食品安全责任制和责任追究制度,明确学校校长是食堂食品安全第一责任人,同时对学校相关从业人员进行食品安全法律法规知识教育,全面加强“安全至上、健康第一”的意识。投入专项资金,进一步完善“互联网+明厨亮灶”系统,所有学校食堂操作间、备餐间视频监控均接入“千里眼”手机APP,实现一键调阅,实时查看功能。

紧盯“经费”建立台账。区教体局联合区纪委监委、区市场监督管理局成立2个督察组,对照专项整治4个方面18条任务清单,深入区属44个公办和民办中小学、幼儿园实地督查,以检查食堂台账、询问工作人员(师生)等方式,对各中小学食品安全、供餐管理、采购项目管理、营养膳食财务账目、应急事件处置、校园陪餐制度落实、学生资助金管

理等各项工作制度落实情况进行专项督导检查。截至目前,累计发现问题26个,现已全部整改。

紧盯“环节”规范流程。坚持“以人为本,积极预防”的安全方针,强化食材采购源头治理和食品供货资质管理,建立健全中小学食堂供货监管办法。着力推进食堂食品安全治理,严格监管食材供应、包装储存、配送验收、餐具消毒、操作加工、食品留样等重点环节,落实索证索票、查验记录、购销台账等制度,加强食品全周期管理,确保食品安全全流程可溯。组建校园伙食委员会,做到每周公布食谱和营养素供给量,及时听取大家对食品安全的相关意见和建议。

紧盯“线索”畅通渠道。在琅琊区教育体育局官方微信公众号头条发布“全区校园食品安全和膳食经费管理举报方式”,公开监督举报电话。充分利用来电、来信、来访、微信公众号、满意度测评等渠道,广泛征集突出问题及问题线索,收集群众意见。面向家长的满意度测评结果满意率为95.8%。对2021年以来12345热线等多渠道反映的30余条相关投诉举报进行梳理和“回头看”。2024年6月以来,未接到来信、来访等群众举报线索。

(潘超)

## 区退役军人事务局用心做好服务保障工作

**本报讯** 今年以来,琅琊区退役军人事务局把高标准推进退役军人服务站建设作为一项重点工作,以“互联网+实地站点”同步服务的思路,整合各类资源,借助企业和社会力量,探索创建“拥军服务超市”,打造“军人之家”“暖心之所”。

一个平台受理。社区将服务热线、服务前台、智慧社区、网格员等融合成一个“退役军人服务平台”,通过“退役军人服务平台”来受理退役军人和现役军人家属相关需求。一片资源整合。社区通过“退役军人服务平台”收单、派

单,将相关需求上送至辖区各职能部门,下连至社区内拥军医院、红色物业、双拥街区、军创企业等,整合各类资源为退役军人和现役军人家属提供服务。“一颗真心服务”“拥军服务超市”为退役军人和现役军人家属提供买菜送餐、维修服务、就业创业、健康医疗等8个“点单式”服务,真正做到为退役军人诚心诚意办实事、尽心尽力解难事、坚持不懈做好事。今年以来,“拥军服务超市”已办理完成退役军人和现役军人家属各类诉求50余件。

(杜加磊)

## 多部门联合举办“小芽科普”应急科普研学活动

**本报讯** 7月27日,由滁州市地震局、琅琊区科技局(科协)主办,琅琊区1054救援队承办的“小芽科普”应急科普研学活动顺利开展。本次活动旨在提高青少年的安全意识,传授实用的自救互救技能,以社会招募形式,共招募20余名青少年积极参与。

当天上午8点,孩子们在琅琊山风景区北门口集合,领取了营帽、营员马甲和研学包。活动在教官的动员讲话中拉开序幕。孩子们在游泳馆实地进行水域救援训练,开展防溺水知识科普教育,孩子们在专业指导下学习心肺复苏和海姆立克急救法等实操技能,掌握了基本的水域自救和救人技能。

当天下午,孩子们在滁州市1054救援队绳索训练基地开展消防设备使用知识学习及实操、高楼逃生、消防应急逃生演练和地震应急演练,通过亲身体验模拟应急逃生场景,学会了在火灾和地震等突发情况下如何迅速、安全地撤离,掌握了使用绳索进行自我保护和救援的基本方法,增强了应急逃生能力和处置能力。研学活动结束后,举办方向参加活动的孩子们颁发学习荣誉证书。

此次科普研学活动通过生动有趣的互动实践,让应急科普知识与生活经验深度融合,增强了青少年安全意识和应急处理能力。琅琊区科技局(科协)将持续举办更多有益于青少年成长的科普活动,寓教于乐,引领青少年树立科学思想,培养科学探索兴趣,掌握更多实用技能。

(沈源)

## 开展法律援助宣传 增强老年人法律意识

**本报讯** 为进一步加大老年人法律援助力度,提高老年人法律援助知晓度,7月25日上午,琅琊区司法局联合滁州市司法局、琅琊区法院等单位在凤凰菜农贸市场开展“法律服务 助老护老”法律援助宣传活动。

活动现场,举办方通过设置法律咨询热线,邀请律师提供现场法律咨询服务,发放普法宣传资料等形式,重点向老年人宣传法律援助相关政策、老年人权益保护、防范电信诈骗等内容。针对老年人关注的婚

姻家庭、子女赡养、财产继承等方面的法律咨询予以耐心解答,指导老年人如何依法维护自己的合法权益。此次活动共发放民法典、法律援助知识手册等宣传资料200余份,解答群众咨询10余人次。

此次宣传活动根据老年人的活动特点,选择老年人活动相对集中的农贸市场,进一步扩大了法律援助的覆盖面,增强了老年人的法律意识和自我保护能力,营造了保障老年人合法权益的良好氛围。

(程健 旦增赤列)

## 加强监管保障安全



近期,滁城持续高温天气,食品安全风险隐患攀升。连日来,清流街道加大夏季食品安全专项检查力度,督促辖区各餐饮服务单位严格落实食品安全主体责任,确保人民群众“舌尖上的安全”。

周勇摄

## 鼓楼社区开展「普法进社区 以法护航成长」主题活动

**本报讯** 日前,鼓楼社区新时代文明实践站内洋溢着浓厚的法治氛围,一场以“普法进社区 以法护航成长”为主题的特色活动在此举办。

活动中,近30名充满好奇与探索欲的未成年人齐聚一堂,他们带着对法律知识的渴望,积极参与到这场法治课堂中来。为了让复杂的法律条文变得通俗易懂,实践站特别邀请了来自琅琊区法律援助中心律师,作为本次活动的主讲嘉宾。

律师以“青少年的法律世界”为切入点,深入浅出地讲解了与未成年人密切相关的法律知识,包括青少年的民事行为能力、监护制度的重要性、享有的民事权利、如何正确实施民事法律行为以及需要承担的民事责任等。通过真实案例的分享与解析,律师不仅让枯燥的法律条文变得生动有趣,更在场的每一位小朋友深刻理解了法律对于保护自身权益、规范日常行为的重要意义。

活动现场,小朋友们听得津津有味,不时举手提问,与律师进行互动交流。律师用孩子们易于理解的语言耐心解答每一个问题,将法律的严谨与温情传递给每一个人。此外,活动还设置了互动问答环节,通过趣味性的法律知识竞赛,进一步激发了孩子们学习法律的兴趣和热情。

(牛璞璞)